



经济开发区：“五链”融合 积聚企业发展新动能

本报讯(记者 黄超忆 汪亮亮 通讯员 王宁宁)12月5日下午,位于开化经济开发区的浙江矽盛电子有限公司内,一批总价值1200万元的硅片产品正在打包,这批产品即将发往义乌的下游企业,生产成为太阳能电池。

按照惯例,接近年关,大多光伏企业会启动原材料春节备存工作,对于未来较长一段时间的产品销售,企业负责人表示信心满满。

充足的底气来源于企业持续创新,注重技改工作。今年以来,矽盛电子在开化经济开发区帮助下,先后投入7000万元用于技改,新增24台多线切割机,6台配套硅片清洗机和自动分选线设备,实现数字化生产从原来的60%提升至现在的95%以上。随着产品质量均一性不断

提升,目前,企业硅片产品厚度已经从年初的165微米下降至150微米,相当于每片产品不足两根头发丝叠加起来厚度,为产业链在硅片环节降低成本约15%。

“今年我们1到11月份实现了13.79亿元的销售收入,同比增长了14.8%,通过技改研发来助力产品降本增效,实现最后的平价上网,这将有力助推整个下游的降本增效,以及整个后续市场打开。”公司副总经理吴志军相告。

助力企业技改,促进企业创新发展。今年以来,开化经济开发区简化技改项目审批、备案、决策等程序,帮助经开区内15家企业完成投资2.3亿元;完成惠企政策兑现的初审1.19亿元;创新工作方式,围绕各企业需求,通过平台搭建,达成就业意

向300多人。“创新链、产业链、人才链、政策链、资金链等的融合是我们管委会助企发展,推动开化工业强县具体工作的出发点和落脚点。”开化经济开发区管理委员会党工委委员、副主任李春胜表示。接下去,开化经济开发区将持续发挥服务企业平台优势,在推动企业创新、资源共享、信息互通等方面持续发力,以“五链”融合工作为抓手,推动园区企业提高市场竞争力,促进企业发展。

据统计,截至三季度,开化经济开发区66家规上工业企业实现总产值95.46亿元,同比增长35.4%;完成固定资产投资8.88亿元,同比增长119.5%,其中工业投资7.49亿元,同比增长181.6%,高新技术产业投资3.73亿元,同比增长175.7%。

人大常委会 召开县乡人大学习会

本报讯(记者 余晓群 刘王超)12月9日,人大常委会召开县乡人大学习会,认真学习贯彻党的二十大精神,总结复盘今年以来的履职成效,深入谋划明年工作的思路举措,推动县乡人大和各级代表牢记殷殷嘱托,感悟真理伟力,谋准履职切口,为走好中国式现代化的县域发展之路贡献更多的智慧和力量。人大常委会主任余建华出席会议并讲话,县委副书记、副主任邹志岗主持会议,副主任齐忠伟、谷声、汪奎福、程卫新、余永建出席会议。

余建华分享了党的二十大精神学习体会和感悟,他指出,党的二十大深刻阐释新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题,系统擘画全面建设社会主义现代化强国的宏伟蓝图,巨幅描绘以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的光明前景。全县人大系统要原原本本学、原汁原味学,切实把握内涵外延,吃透精髓要义,做到学深悟透、弄通做实。

余建华指出,2022年是在党和国家历史上留下浓墨

重彩的一年,也是新一届县乡人大开启新征程、谱写新篇章的硕果之年。今年以来,在县委的坚强领导下,县乡两级人大在政治引领上坚定有力、在助推发展上精准发力、在保障民生上尽心尽力、在创新创优上持续用力,为全县经济社会高质量发展作出了积极贡献。

就做好新一年的县乡人大工作,余建华强调,要紧紧围绕党的二十大精神提出的奋斗目标,深入研判人大工作面临的新形势、新任务、新要求,切实找准履职尽责的切入点、着力点、结合点,更好地推进人民代表大会制度在“好地方”的生动实践,努力在贯彻党的二十大精神、推进“两个先行”新征程上交出履职高分报表。要旗帜鲜明、坚定不移贯彻落实坚持党的领导这一最高政治原则,强化理论武装,保持政治定力,坚定制度自信,永葆国家权力机关的政治属性。要扛起“好制度”赋予的职责使命,坚持高水平护法、高质量决定、高效能监督、高站位任免,心怀“国之大者”,主动担当作为,为中国式现代化的开化实践提供坚强的法治保障。(下转四版)

学习贯彻党的二十大精神 六学六进六争先

大溪边乡上安村：宣讲接地气 精神入人心

本报讯(记者 徐抒敏 汪盈 刘王超 通讯员 郑建平)“党的二十大报告明确提出,要全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果。我们上安村过去十年打赢了脱贫攻坚战,在未来共同富裕的路上,我们也会全力以赴,继续奔跑!”12月5日上午,在大溪边乡上安村红高粱党建共富基地里,全国脱贫攻坚先进个人、上安村党支部书记余雄富通过讲述群众身边事,把党的二十大精神与该村在乡村振兴中取得的成就相结合,鼓足大家创新创业的干事激情。现场,大溪边乡党员干部围坐在凉亭内,认真聆听余雄富为大家作党的二十大精神宣讲报告。

同一时间,在上安村文化礼堂内传来阵阵快板声。台上,钱江源“高粱红”8090+

新时代理论宣讲团成员激情洋溢地表演《党的二十大精神喜讯传山乡》;台下,村民们听得津津有味。

“通过这几年的建设,咱们上安村有了翻天覆地的变化,高粱熟了,产业旺了,生活有了奔头。”村民余忠仙表示,“这样的宣讲方式接地气、有活力,让我们既看了快板表演,又学了党的二十大精神,创意满满,很棒!”

连日来,为了让党的二十大精神在基层落地生根,当地党员干部采取多种灵活的宣讲方式,深入田间地头,推动党的二十大精神在基层见行见效。大溪边乡党委书记叶卫剑表示,下一步将组织宣讲团持续走进各村,以先进人物宣讲、8090+宣讲等群众喜闻乐见的形式开展宣讲,让党的二十大精神入脑入心。



我县非遗潮玩文创出新品

近日,由县非遗保护中心、县非遗保护协会授权制作的“开化是个好地方”非遗潮玩产品,通过线上渠道全新发布。此次发布的新品一共有7款,均由国家级和省级非遗项目创新而来,分别是开根雕——小凯、开化香花草龙——小化、开化目连戏——小释、开化龙坦窑陶瓷——小格、开化龙顶茶——小好、开化贡纸——小递、开化石砚——小方,恰好组成“开化是个好地方”非遗潮玩IP。 记者 葛继铨 摄

溪东村、芳林村被授予浙江省采摘旅游体验基地

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 胡旭腾)12月9日,记者从县文广旅体局获悉,浙江省旅游协会和浙江省文化和旅游标准化技术委员会已于日前下发了《关于命名2022年度“浙江省采摘旅游体验基地”的通知》,授予开化县华埠镇溪东村蚕桑养殖基地为2022年度“浙江省AA级采摘旅游体验基地”、授予开化县村头镇芳林村荷花基地为2022年度“浙江省A级采摘旅游体验基地”。

华埠镇溪东村位于我县西部,龙山溪流穿村而过,因溪得名,因桑闻名,整个村庄四面

环山,依山傍水,山清水秀。溪东村是市级“一村一品”蚕桑专业村,农民收入主要以种桑养蚕为主,从上世纪七十年代开始,已有五十多年的养蚕历史,是目前全县最大的蚕桑基地。每年5月桑葚成熟季,四面八方游客纷至沓来。为丰富和满足游客采摘游的需要,溪东村还专门引进了“无籽大十”“台湾长果”“韩国大白珍珠”“香金椹”等新品种果桑,不但提高了桑葚产量,而且延长了采摘期。

村头镇芳林村荷花基地,每逢夏日万亩荷花竞相绽放,碧绿的荷叶,铺满了整个水面,与不

远处的青山、村落交相辉映,犹如一幅绝美的山水画卷。随着“荷漾芳林”网红打卡地品牌进一步打响,越来越多的村民在家门口开设起了“荷家宴”特色农家乐和“荷家乐”特色民宿。2022年该村为增加效益,还更换莲藕新品种,并加大对夜经济的项目开发,在荷花基地里布设了五彩灯光、荧光跑道等设施,可开展音乐节、露营、体验农趣等多种休闲活动。目前,通过“白+黑”的旅游模式打造,进一步点亮了当地“荷”文化旅游的活力。